NVathematik 9 Apels




@ Kopfubung

Lies den Scheitelpunkt und den Streckfaktor der Parabel ab. Gib auch die Funktions-

gleichung an.
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Wie stelle ich die
Allgemeine Form auf?




Hier sind die Grapnhen folgender Funktionen dargestellt:

f(x) =2x*—-4x -1

gx)=2(x—1)*-3

Was fallt dir auf? Begrunde.



https://www.geogebra.org/m/tmrqzujs

Allgemeine Form

Der Graph der Funktion f mit
f(x) = ax?® + hx +

st eine Parapel. Diese Form der Funktions-
gleichung nennen wir Allgemeine Form.

* a Streckung / Stauchung
e a<0 Splegelung an der x-Achse
. v-Achsenalbschnitt

* s1]-3)
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1. Ermittle die allgemeine Form. Gib dann den Streckfaktor und den y-Achsenabschnitt an.

a) fx)=(x+2)2-5 b) f(x)=3(x-5)2-70 Q) f(x)=2(x+4)22—3
d) fx)=01(x+102+2 e f)=-2(x—1)2+ f) fx)=—(x-3) +3
2. Gib den Streckfaktor und den y-Achsenabschnitt an.
a) fx)=3x2—2x+3 b) g(x) =-=x2+ 2x ¢ h(x)=-(x+3)2+4
d) k(x) =2x2— (x—2)? e) f(x) =3x(x+2)+3 f) f(x) =5%x2 -5 — (4x% — 2X)

3. a) Lies am Graphen den Scheitelpunkt und den Streckfaktor der Parabel ab und stelle die
Funktionsgleichung in Scheitelpunktform auf.
b) Wandle in die allgemeine Form um und ermittle den y-Achsenabschnitt. Kontrolliere
mithilfe der Grafik.
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4. Welche Funktionsterme sind dquivalent? Ordne passende Terme einander zu.

‘ ® x+2)2+4 ‘ ‘ @ —(x-1)2 ‘ |®—x2+2x—1 ‘ ®x2-2x+1

Q-1 @ —(x+27-4 C@x+ax+8 | | @--4x-8

5. Ermittle den Schnittpunkt des Graphen von f mit der y-Achse.

a) f(x)=2x?—3x -1 b) g)=5(x-12-025 ¢ h(x)=(1x—1)+3
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Seite 106 | Aufgabe 1
a) f(x)=x2+4x—-1

2 4 5
e) f(x) =—Ix*+x——

b) f(x)=3x2—30x+5
f) f(}{)z—}{2+§}{+;_ﬂ

Seite 107 | Aufgabe 2

a) a=3;c=3 b) a=—-1;c=0 c) a=—1;c=-5
Seite 107 | Aufgabe 3

a) S(2|-1);a=0,51{x)=(x—

g(x)=05x2—-2x+1;c=1

2)2-1

¢) S(2|-1);a=0,125; f(x) = 0,125(x — 2)2 — 1

g(x)=0,125x2 - 0,5x - 0,5, c=-0,5
Seite 107 | Aufgabe 4
@Wc @ a
Seite 107 | Aufgabe 5
a) S(0]-1) b) S(0]4,75)

c) f(x)=2x2+16x+29 d) f(x)=0,1x%+ 2x+ 12

d) a=1,c=—4 e) a=3;c=3

b) S(1]0);a=2;f(x) =2(x—1)2
g(x) =2x2—4x+2;c=2
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¢) S(0]1,75)



/ﬁ\ Hausaufgabe

—unil9 12. Finde 2u jeder Scheitelpunktform die zugehdrige allgemeine Form.

alx) = 2x? — 4x — 2 fy=—2 =1 +A
b(x) =-2x2 - 4x -2 gx) =2 (x-1)2_ 4
dix)=2x2+4x +4 hix) = —2 (x + 1)2
€00 =-2x2_ 4y . 5 i) =-2(x+1)2+4

E{K}=—I]{1+4}";+2 j[ﬂ'——-z{x.i.nz_"‘z I
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